

丰台区作为打响中华民族“全面抗战第一枪”的驻军大区，有着光荣的爱国主义和双拥工作传统。全区上下坚决贯彻习近平总书记和党中央、国务院、中央军委关于做好新形势下双拥工作的决策指示，带着感情、责任，助力改革强军、服务练兵备战、破解发展难题、巩固军政军民团结，使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。驻区部队支持丰台区经济社会发展，融合产业不断做强，积极完成安保维稳和应急处突等急难险重任务，特别是在抗击新冠肺炎疫情斗争中，广大军民并肩战斗、共克时艰，充分彰显了军政军民勠力同心、携手奋进的伟力。

2020年10月，我区荣膺全国双拥模范城“七连冠”，在争创过程中，涌现出一批担当有为、成绩突出的双拥模范典型，经市委市政府批准，授予丰台区教委等11家单位为“首都拥军优属拥政爱民模范单位”称号，授予邓莉颖等军地13名个人为“首都拥军优属拥政爱民模范个人”称号，为表彰先进，营造浓厚双拥氛围，现摘编部分首都双拥模范单位(个人)简要事迹进行刊登。(来源:区退役军人事务局)

首都拥军优属拥政爱民模范个人

邓莉颖



邓莉颖，女，满族，中共党员，1999年7月参加工作，现任丰台区卫生健康委改革办公室(研究室)科长。工作中，她充分发挥军转干部在卫生健康系统中的作用，积极妥善地做好军转干部、随军家属和退役士兵的安置工作。她清正廉洁，有良好的榜样示范作用，为丰台区卫生健康系统的安置就业工作做出了积极贡献。

李晖



李晖，女，1970年10月出生，大学本科学历，中共党员，1989年3月入伍，2009年4月转业至丰台区财政局，成为一名财政专管员。作为一名军队转业军人，她发扬部队的优良传统和作风，做好角色转变，在新的岗位上发挥自身优势。转业以来，她一直从事民政社会保障方面工作，把双拥工作当作一项光荣的政治任务，结合本职工作，以高度的政治责任感、高度的工作热忱，积极发挥了财政部门的职能作用。

谢宏星



谢宏星在工作中立足本职岗位，深入基层调研，大胆创新、破解难题，积极推进全区政务服务“军人优先”工作。他建立起三级政务服务“军人优先”工作机制。大力倡导军人优先的氛围，制作军人优先易拉宝162个，设置“军人优先”标识860余个。积极推进“军人优先”工作。在政务服务中心开展军人优先工作以来，共为军人军属提供各种服务42000余次。

张玮



拥军爱民从心出发，作为医保工作者，她参与了医药分开、城乡居民医保整合等多项医保改革，她践行军人优先、军属优先的原则，帮助转业或自主择业军人、退役士兵、军属解答医保政策，解决医保问题。无悔付出鱼水情深，作为文职人员家属，面对爱人加班加点的工作，她没有怨言和责怪，悉心打理家务，一家老小其乐融融。不忘初心争做先锋，积极利用周末时间参加社区主题党日和城市清洁日活动，为维护良好的军民居住环境贡献自己的力量。

许红梅



许红梅自2014年担任丰台区民政局双拥办主任以来，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，政治立场坚定，热爱本职工作。长期立足于驻区部队、广大官兵和军属服务保障，坚持以真情、真心开展各项工作，扎根基层双拥工作一线，践行新时代双拥工作要求，是驻区部队、广大官兵和军属的“贴心人”。带领双拥办同志不断创新，聚焦精准服务，保障强军目标，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

杨晓蕾



作为区委军民融合办的一员，杨晓蕾认真学习习近平总书记系列讲话精神，充分认识做好新时期双拥工作的重要意义，以高度的政治责任感与工作热忱，为辖区内部队、国防军工单位做好好服务。结合区域发展实际，加强政府部门与军工单位联系，发挥国防科技工业对区域经济高质量发展的促进作用。积极推介民营企业优势技术，为企业展示平台，为部队和军工单位做好技术储备。

蔡劲燕



蔡劲燕作为丰台街道双拥工作负责同志，立足解决好部队官兵“后路、后院、后代”现实困难，注重发挥双拥共建资源优势，高效落实军地联席制度和重要时期走访慰问制度，开展军地庆“八一”、军工联欢、军民联谊、军地篮球赛等系列文体活动以及“文化进军营”“法律服务进军营”等，积极打造新形势下的特色双拥活动。她坚定不移把双拥工作决策部署落到实处，勇于作为、敢于创新，为辖区双拥工作的顺利开展发挥了积极作用。

卞建军



卞建军，女，年龄50岁，新村街道办事处民生保障办公室一级主任科员。工作中，她经常利用节假日，“八一”建军节等和办事处领导走访慰问部队，还多次参加会议，听取驻地部队建议、设施改进及军地融合发展的意见，深入驻地部队现场办公解决实际问题。走访慰问优抚对象，了解他们的生活，还走进军营和部队战士座谈，送节目、送法律咨询进部队。

刘秀红



刘秀红，女，现任王佐镇一级主任科员，从事双拥工作十几年。在双拥工作中，大力弘扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统，注重把镇中心工作与双拥、武装、军警民共建工作相结合，营造浓厚的双拥、国防教育氛围；扎实做好优抚工作，依法维护和保障优抚对象的合法权益，深入了解退役军人的基本生活，积极协调解决退役军人的实际困难。她在双拥工作中，始终保持勤勤恳恳、兢兢业业的工作作风，为王佐镇双拥工作做出应有的贡献，得到领导认可和群众好评。

苗鹏



苗鹏，现为子凡文化国防(人防、双拥)策划部主任、北京高校国防教育协会副秘书长。在从事双拥宣教工作中，紧贴部队需求，热情服务双拥共建事业，积极搭建军地交流桥梁。在军营、红军小学、军博、抗日战争纪念馆、天安门国旗护卫队等处都留下他为双拥工作做贡献的足迹。二十年来，苗鹏不忘初心，带领团队策划、建造国防、双拥宣教展厅300余座，编辑图文视频资料600余种，举办双拥活动100余场次。

谢统冠



谢统冠，男，汉族，30岁，研究生，预备党员，2018年参加工作，负责太平桥街道双拥等工作。积极开展多样化的双拥共建活动，参与“老兵之家”建设，以“老兵之家”为阵地，建立了退役老兵服务平台，打造了英雄典型宣传阵地和爱国主义教育基地。他关心帮助优抚对象，过年过节深入到军烈属、伤残军人家中慰问，协助伤残军人申请康复辅助器具，解决实际困难，努力把各项优抚政策落实到每一位优抚对象。

庄建新



庄建新在卢沟桥乡民政科主要负责退役士兵、优抚、双拥等方面工作。作为一名退役士兵，他一直以军人的准则严格要求自己，将部队优良传统带到工作岗位，以高度的责任感和事业心做好本职工作。工作中他认真学习业务知识，深刻理解和政策，在退役士兵信息采集、生活保障、保险续接、协调解决涉军访、推进军地共建等工作中，结合乡域实际，创新工作方法，全心全意为退役军人做好服务、保障工作，受到民政服务对象的一致认可。

首都拥军优属拥政爱民模范单位

区教委



区教委始终把双拥工作当作新时期凝聚军心民心、加强国防建设、加快经济社会发展的一项重要工作，立足部门实际，切实发挥职能作用，采取有力措施，多措并举，扎实开展双拥工作，推动了双拥工作的顺利开展。优待军人子女，做好入学工作；积极接收军转干部和安置军属；加大扶持力度，提升部队团质量。

卢沟桥街道



国防无疆，民无兵不安。近年来，卢沟桥街道双拥创建工作从单一走向复合，从结对共建发展为整体共建，为军地建设发展凝聚了强大力量。通过建立街道领导干部联系驻区部队制度，推进共建协议的签订，在辖区广泛开展走访、慰问、帮扶、联谊等形式的军地互办实事活动。针对街道人口密度大、社情复杂等特点，严格落实军警民联防制度，开展“安全社区”创建活动，为“军民巡防群防群治、社区安全层层把关”提供了鲜活的实践经验。

丰台街道



丰台街道始终把双拥工作摆在重要位置，建立完善了新时代双拥工作良好格局。在落实政策方面，丰台街道

区委社工委、区民政局



丰台区委社会工委、区民政局多年来高度重视双拥工作，在解决随军家属就业安置、支持社会组织和专业社工机构开展军休服务工作等方面成绩突出，特色明显，军政军民关系融洽。做好随军家属专场招录社区工作者工作；支持社会组织和专业社工机构开展军休服务工作。

南苑街道



南苑街道工委、办事处深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧跟新时期双拥工作发展步伐，全面推进双拥工作落实，形成军政军民团结、经济繁荣、社会稳定的良好局面。按照军民深度融合要求，整合资源，不断创新和完善双拥共建工作机制，不断提升双拥共建工作整体水平，用心用情在“实”字上下足“绣花功夫”，持续深化“第二故乡妈妈”“少年军校”“最可爱的人帮助最困难的人”等双拥品牌活动；组建成立双拥工作服务站，举办军属就业招聘会，让军嫂变身“上班族”。

是全区第一批成立双拥工作站的单位，挂牌了“退役军人服务站”，积极做好军人依法优先宣传推动和退役军人服务。在共建方面，街道充分发挥双拥共建资源优势，紧紧围绕“军民融合共同发展”主线，开展军地联欢等系列活动，积极打造新形势下的特色双拥。在发挥部队作用方面，驻地官兵大力弘扬与辖区居民同呼吸、共命运、心连心的优良传统，积极参政参治，为街道的城市建设和社会发展作出了突出贡献。

区人社保局



丰台区人社保局承担着军转干部接收安置、随军家属就业服务等重要任务，近年来深入细致做好拥军优属各项工作，为服务驻区部队改革强军提供了有力保障。作为全市驻军和接收安置的大区，高标准完成改革期间军转安置工作，积极挖掘内部潜力，累计带动就业近万人，区自主择业军队转业干部服务中心获评“全国军队转业干部安置工作先进单位”。此外，开展“春风行动”“民营企业招聘月”等活动，建立困难企业军转干部解困机制。

区园林绿化局



丰台区园林绿化局高度重视双拥工作，始终把双拥工作列入重要工作日程，贯穿全局的工作。圆满完成中央军委植树筹备和服务保障工作；在部队家属院积极开展月季进社区活动，2020年为解决驻区部队家属院周边环境绿化少的问题，我局积极与相关部队主动联系，对一些基础条件好的部队家属院开展月季进社区活动，提升了小区的环境水平；大力开展国防宣传教育营造双拥氛围，充分利用局内各种宣传方式，通过板报、墙报、会议等多种形式，向广大干部职工宣传双拥工作。

区文化和旅游局公共服务科



近年来，丰台区文化和旅游局公共服务科充分发挥部门优势，坚持抓特色、创亮点、提品牌，与业务工作同安排、同落实，结合区情实际，凸显丰台特色，传承双拥模范城优良传统，开展各项双拥活动。组织文艺队伍、图书进军营，不断创新活动的形式和内容。组织了“书香进军营”活动和文艺演出进军营等活动。

长辛店街道



长辛店街道的双拥工作，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实市委、区委部署，以巩固和加强军政军民团结为主旨，积极做好双拥工作，深刻领会双拥工作实质，正确处理军政军民关系。形成了双拥共建品牌效应和工作长效机制。积极开展“迎新春军民联欢会”“千里粽飘香、军民鱼水情”“幸福进军营”以及法律进军营等双拥共建活动。同时，为解决驻辖区军人的后顾之忧，街道下大力气解决军人家属就业安置问题，积极推进部队周边公共设施建设。

区退役军人事务局

丰台区退役军人事务局双拥优抚科是由原民政局的优抚科、优抚科、军安办和人力社保局的军转安置等部门重组的科室。三年来，积极服务驻区部队和优抚对象，为军人们解决了“三后”问题，更好地支持了国防建设。优先建立健全了服务机制；高要求完成了信息采集工作；全力解决了部队“后路”问题；完善了随军家属优待政策；为军人子女提供了优质教育资源；组织了丰富多彩的双拥活动。